

本报讯(记者王孟鹤)5月4日,从平顶山海关传来消息,今年一季度我市进出口贸易总值13.3亿元,同比增长146%。其中出口12.9亿元,增长122%;进口0.4亿元,增长1508%。进出口增速超过全省平均增速12.1个百分点。

一季度我市主要出口商品为尼龙66帘子布、尼龙66工业丝、钢材、摩托车、腌制蔬菜、人造石墨等出口增长较快。在贸易伙伴方面,意大利、韩国、印度、多哥、泰国是我市主要贸易国,合计进出口66亿元,占进出口总值的49.8%;我市对“一带一路”沿线国家进出口4.5亿元,同比增长1.3%。

市委召开专题会议

研究我市国土空间总体规划编制工作

陈向平主持并讲话 李明俊出席

本报讯(记者王民峰)5月4日下午,市委召开专题会议,研究我市国土空间总体规划编制工作,进一步统一思想、凝聚共识,形成更加符合我市实际的高质量规划编制成果,确保以高质量规划引领高质量发展。市委书记陈向平主持会议并讲话,市长李明俊出席。

会议听取了规划编制单位关于我市国土空间总体规划编制情况的汇报。与会市领导及各县(市、区)、市直部门、重点企业、高等院校负责同志围绕完善规划提出了意见建议。在认真听取汇报和发言后,陈向平对我市国土空间总体规划编制工作

阶段性成果给予肯定,并就科学编制规划、严格实施规划提出要求。她强调,国土空间总体规划是城市发展的空间蓝图,是各类开发、保护和建设活动的基本依据。高质量编制国土空间总体规划,决定着平顶山建设的空间资源支撑和科学配置,事关平顶山长远发展大计。编制工作要准确把握城市定位、发展规模、空间格局、可持续发展要求等宏观问题,聚焦人口、生态、主体功能区建设、统筹城乡发展、文物保护和城乡建设关系等关键性问题开展深入研究,积极回应事关平顶山未来发展的重大问题。一要坚

持高点站位,强化规划引领。要本着对历史负责、对未来负责、对人民负责的态度,以战略视角和前瞻30年的眼光科学编制规划,紧扣“四城四区”发展定位和“壮大新动能、奋进百强市”目标,统筹考虑当前发展布局和长远发展需求,建立多规合一、责权清晰、科学高效的国土空间规划体系。二要坚持统筹协调,增强规划实效。要找准城市定位和发展愿景,统筹考虑城市色彩、空间结构、产业特色等,充分利用得天独厚的资源禀赋,构建疏密有致、错落有致的空间格局,全力打造近悦远来的高品质魅力之城。要依托

国土空间总体规划编制初步成果,抓好各类专项规划编制,同时做好国土空间总体规划与其他专项规划的精准衔接。三要科学精准,优化规划成果。要开门搞规划,认真梳理吸纳各方面的意见建议,对规划进行再修改、再补充、再完善,加快履行法定报批程序,确保规划战略导向鲜明、功能定位清晰、空间布局合理、发展指引精准。要做好对县、乡国土空间总体规划编制的指导,努力形成高质量规划成果。市领导赵军、陈天富、马军义、刘文祥、李建华、凌兵奎出席会议。

李明俊在调研市区河道治理和城市建设工作时强调 持续提升城市功能品质 努力打造生态宜居之城

本报讯(记者孙鹏飞)5月4日,市长李明俊专题调研市区河道治理和城市建设工作,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,科学推进城市河道治理和片区开发建设,持续提升城市功能和品质,努力打造生态宜居之城,不断满足人民群众对美好生活的向往。

李明俊先后来到新华区高庄沟、新庄东沟,实地察看淇河支流河道现状,与市直有关部门、各级政府、中国平煤神马的有关负责同志一起研究治理方案,明确责任分工和时间节点。他强调,要坚持生态治理理念,迅速制定完善淇河支流治理方案,充分结合水环境、水生态、水资源、水安全等因素,做好清淤疏浚、截污纳管、修复治理、植绿美化等规划,努力打造河畅水清、岸绿景美的城市水生态环境。要坚持以人民为中心,把满足群众对健康水生态、宜居水环境的需求作为治理工作的出发点,统筹考虑引入水源、生态补水、科学蓄水、亲水休闲和城市防汛,做到水污染防治、水景观打造、防汛泄洪一体推进,真正让水流活起来、让景观靓起来、让城市美起来。要全力加快治理进度,按照时间节点科学安排施工时序,倒推工期、挂图作战、交叉作业,确保治理工作早完成、早惠民。

在新华区西高皇新片区,李明俊详细了解片区功能定位、规划方案,强调要坚持规划引领,高效有序推进城市开发建设,科学统筹生产、生活、生态空间,加强城市与建筑风貌管理,确保片区建筑与城市主色调及周边环境相协调,增强城市的空间协调性、风貌整体性,持续提升城市品质。市委常委、副市长陈天富,副市长刘文祥参加调研。

打造一条全新绿色廊道

开源路道路景观综合提升工程通车

本报讯(记者魏广军 程照华)5月4日,开源路(宁洛高速平顶山南站连接线—黄河路)道路景观综合提升工程已顺利建成并通车,宽阔、笔直的道路向远处延伸,车辆在施划一新的机动车道上畅通无阻。

“按照5月1日建成通车目标,400名施工人员全力赶工期,主路已如期通车,目前工人们正在加紧进行苗木补栽、侧分带护栏、路灯、标示牌的安装等附属工程扫尾作业。”该项目负责人张博介绍说,项目南起宁洛高速平顶山南站出入口连接线,北至黄河路,全长3.3公里,是城区南部的主要通道,也是宁洛高速出入口进入市区的重要路段。由于原设计标准低,加之服务年限长,道路受损严重,影响城市形象,市委、市政府决定实施景观综合提升改造,打造市区南部景观廊道,提升城市形象。该项目于2022年5月开工,控制红线120米,其中道路设计60米,主路双向8车道,两侧辅路设

置慢车道、公交车专用车道、非机动车道;两侧绿廊宽度各30米,设置园林小品、公共卫生间、停车场等;配套建设给排水、通信、燃气、电力等管网工程,总投资4亿多元。

由于开源路路段车流量较大,为在施工的同时保障道路正常运行,项目承建方河南中亚交通集团有限公司科学制定施工方案,详细梳理各环节、关键节点,合理安排施工工序,持续加大人员、机械投入,晴天大干、雨天巧干,投入压路机、装载机、挖掘机等机械设备70多台,作业人员“5+2”“白+黑”不间断进行施工作业,争分夺秒加快推进,全力冲刺项目各项任务目标,既确保了高标准规划建设道路,也保障了城市道路的正常运转。

“工程全面完工后,一条全新的绿色廊道将呈现在市民面前。主路双向8车道的设计将大大缓解该路段的通行压力,让市民出行更畅通快捷。”张博说。

沙河产业园区用心用情当好「店小二」

做好为企业服务 当好发展帮手

5月4日,在位于高新区沙河产业园区里的河南省宸建建筑工程有限公司,工人正在赶制订单。

“多亏了园区牵线搭桥、跟踪服务,我们才能这么快拿到贷款,解决了资金周转难题。”公司负责人陈宇说。

提供专业指导,解决融资难题,倾听企业心声……今年以来,沙河产业园区用心用情当好企业生产经营“店小二”,解除企业后顾之忧,推动营商环境再优化,为企业发展减负赋能,目前已为企业纾解难题24个。

经济要发展,营商环境就要不断优化。沙河产业园区以“要素跟着项目走”为导向,主动靠前“找问题”,深入一线“查隐患”、统筹协调“解难题”。

为解决企业融资难题,园区搭建银企交流合作“信息桥”,助推银企联动,畅通融资渠道,帮助河南省宸建建筑工程有限公司、七月农业科技、河南聚合生态农业等企业成功贷款共450万元,为荣腾林业争取银行授信840万元,同时协助企业解决用工难题。

基础设施的优化升级是提升园区承载能力的重要支撑。该园区采用“主要负责人+首席服务员”联动方式,通过专员对接、下沉服务、精准调度等举措,做好政策“宣传员”、项目“代办员”、问题“协调员”,争当企业发展参谋助手、服务帮手。

走访过程中,工作人员得知河南聚合生态农业科技有限公司、荣腾农林产业发展有限公司等企业的老旧配电箱供电不能满足企业日常安全生产需求,及时协调专业电工对企业配电房、应急电源、供电线路等进行全面检查,对用电设备健康状况进行评估,更换新的配电箱,整理内部线路,重新规划布线。此外,园区还帮助企业合理规划停车位,解决无序停车问题;为总部经济企业安装电表,办理电费代缴业务。

(本报记者 高轶鹏 通讯员 张晨星)



打造专业园区

5月2日,员工在车间生产包装盒。



众山新材料产业基地位于

郟县先进制造业开发区,是目前全省唯一以生产食品级包装材料为特色的专业园区,现已

入驻8家新材料生产企业,计划全部建成后入驻企业15至20家。 本报记者 牛智广 摄

增强发展后劲

5月3日,工作人员操作数控机床生产供水器接头。

平顶山冠宏矿山技术装备有限公司创立于2003年,位于平桐路一侧,是一家集研发、生产、销售煤矿用液压钻机的企业。近年来,公司与国内知名院所进行产学研合作,致力于矿用液压钻机新产品研发,增强发展后劲。 本报记者 姜涛 摄

用奋斗“织”造精彩

从一名普通的纺织女工成长为平顶山市劳动模范、平顶山市人大代表,32岁的孟彦华仅用了4年时间。精彩“出圈”的人生背后,是她坚守织机挡车一线,对技术的精于钻研、对事业的执着奋斗。

5月4日,在位于舞钢经开区的云龙纺织公司纺织车间内,每名纺织女工都要同时兼顾几台、十几台织机。轰鸣的织机声中,孟彦华眼观六路、耳听八方,有时候仅凭听声音就能判断出哪里出现断经、断纬,并很快做好接头、换粗纱、清洁等工作。

“所谓熟能生巧,熟能自勤奋和用心,技术都是磨炼出来的。”回忆自己的

成长经历,孟彦华感慨万千。2019年5月,她经过面试来到云龙纺织公司,成为一名从事细纱挡车工作的普通纺织女工。陌生的环境、生疏的织机,一度让初来乍到的她惶恐胆怯。“刚开始的一段时间里,因为动作慢、效率低,躲在角落里哭过好几次。”孟彦华说。但是,不服输、不甘落后的她擦干眼泪、暗下决心,除了虚心向老师傅请教学习,还细心观察、用心总结、狠心苦练,一天天、一月月、一年年,累积技能、磨炼意志,最终实现从笨拙到熟练、从熟练到超越的完美逆袭。

2021年2月,作为河南省、平顶山市重点项目的云龙纺织公司在原有10

万锭生产线规模、两年累计生产1万多吨棉纱的基础上,再次投资3亿多元实施10万锭紧密纺智能化生产线扩建,拟采用国际国内一流的智能化生产设备,融合自动化、物联网及质量管理体系等,实施扩规提质增效。面对工期紧、任务重的情况,该公司多次召开动员会,鼓励在岗员工朝着全省纺织行业先进智能化标杆企业奋力前进。

领到任务后,孟彦华更加勤恳,在保质保量完成公司下达任务的同时,还主动帮助队友,为团队顺利完成任务目标发挥了关键性作用。当年10月,在正式上班两年多后,孟彦华便一鸣惊人,获得舞钢市职工技术操作运动会细纱挡车实际操作比赛第一名的好成绩,并在同年获得了舞钢市劳动模范称号。

孟彦华本着“干就干好,干就干安,争就争第一”的精神,在挡车时合理安排巡回次数,杜绝空锭,减少瞬断,按时

做好清洁减少飞花附入,保证纱线通道光滑畅通,最大限度减少白花发生量。她所创立的“交班‘三清’、接班‘三查’”工作法,大大减少了损耗、提高了效率,得到公司推广。她精益求精、严格要求,多次获得公司“岗位标兵”“岗位明星”等称号。

纺纱生产车间温度高、湿度大、噪声大,在公司缺人手、订单紧的关键时期,孟彦华总是冲在前面,她甚至创下了连续一个多月上夜班的加班纪录。

“每一份不为人知的努力都将得到回报,每一次成功都是一个新的起点。”孟彦华说,面对一台台高速运转的机车,穿梭在一条条狭窄的车弄里,每天都重复着相同的动作,“我相信只要始终如一地敬业爱岗,哪怕是坚守平凡,也能用实际行动实现价值。”

(本报记者 杨德坤)



乡村工厂助群众家门口就业

5月4日上午,在石龙区人民路街道庄村一家食品加工厂车间,就近就业的村民在赶制订单。

近年来,石龙区大力鼓励人才返乡创业,把工厂车间建在农村,

为农村富余劳动力提供就业岗位,并积极扶持农村合作社、帮扶车间、乡村工厂发展,通过工代训、技能培训等措施促进农民就业。

本报记者 闫增旗 摄